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1. Opcao (D)

2.1. Como se trata de um triangulo retangulo:
e 0 ortocentro coincide com o ponto R, vértice do angulo reto;

e 0 circuncentro é o ponto meédio da hipotenusa, ou seja, o ponto médio de [PQ].

2.2. Pelo Teorema de Pitagoras, PQ =921122 & PQ =225. Logo, PQ =+/225 =15

Seja r o raio da circunferéncia dos nove pontos.

C, ponto médio de [PQ] , € 0 centro da circunferéncia circunscrita ao triangulo.

Logo, CP=CQ=CR.

PC = —=75 r= =—==375

PQ _15 PC 175
2 2 2 2

Assim, o comprimento da circunferéncia dos nove pontos é dado por 2nx 3,75 ~ 23,56 cm .

2.3. Como o triangulo é retangulo, o ponto O coincide com R. Entéao, OC=RC=PC=7,5cm, uma

vez que C é equidistante dos vértices do tridngulo.

2.4. BC = %_C:%x7,5:2,5cm
PRxQR 9x12
2.5. Apor] = R - 54

Seja RR' a altura relativamente a base [PQ].

Assim, @:54@%:54©@:7,2

34. D;={-2,-1,0,1,3,4}, D' ={-3,-2,0,1,2}

32, £(1) -3 (4)+1(-2) = 0-3x(-2)+(-3) =%
33.a) xe{-1,3}

b) xe{-1,0,1,3, 4}

4. Opgéao (D)
Os pontos (1,0) e (0, -3) pertencem ao grafico de f, pelo que, para f(x)=ax+b e a,beR:

{:E:)))zzo_g < {Zi; Yo {Z _ 313

Assim, f(x)=3x-3.
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5.

6.1.
6.2.

Editora

A funcgéo h é afim, logo é definida por uma expresséao do tipo h(x) =ax+b.

h(x)<0< xe]2, + [, entdio 2 é o zero da fungéo h .
h(0)=%,logo h(x)=ax+%.

h(2)=0e2a+°=0ca=—>
2 4

Assim, —(3—k):—%<:>3—k:%<:>k:%.

Opgéo (D)
Opcéo (C)

i(x)=0 —(x-3+9=0(x-3 =9 x-3=3vx-3=-3cx=6vx=0

Para admitir uma unica solugéo, o binémio discriminante, A, tem de ser zero.
A=0o (k-2 -4x1x9=0 (k-2)" =36 <> k-2=6vk-2=—-6<k=8v k=4

k e{-4, 8}
Opcéo (B)
2 2
ox?+3x4c=-2| 2 —Sxi 3] _ 2o -3 12
2 4 16 4 8

O eixo de simetria do grafico de f é a reta paralela ao eixo Oy que passa no ponto [Z, Oj.
Como a concavidade é voltada para baixo, a fungdo f € crescente em }—oo, %} e decrescente em

3 , ~ ~

7 + | , pelo que as afirmacgdes (1) e (lll) séo falsas.

2
Para c=1,tem-se f(x)=-2 x—g +E, pelo que D'y = |-, 13 .
2 2 4 4

Logo, a afirmacéo (ll) é verdadeira.

101. f(x)=g(x) = x*+3x=-x=x*+4x=0x(x+4)=0x=0vx=-4

9(-4)=~(-4) -4

Assim, I(-4, 4).
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10.2. x?>+3x<-2< x> +3x+2<0 \ /
+ +
—3+4/32 -4x1x2 >

2
X +3x+2=0x= x=-1vx=-2 =
+3x+ = X = v = S

Xe [—2, —1]

10.3. a) C(x,0), xe |-4,0]
A(x,ya)=A(x,g(x))=A(x,—x)

B(x,yg)=B(x,f(x))= B(x, x? +3x)

Expressdes Grafico Tabela
5
4
3
2
1
-3 -2 =1
x=-2.666667 f(x)=4.740741
X~ -2,67
P porto
Editora 3



